
彩色的鸭子绘本教案(大全5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。写教案的时候需
要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面我帮大家找寻
并整理了一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

彩色的鸭子绘本教案篇一

活动目标：

1、正确认识广告语，知道它的作用。

2、发挥想象力，创编广告语。

3、引导幼儿积极参与活动，大胆讲话。

4、萌发热爱班集体的情感，感受生活的乐趣。

活动准备：

1、录有竞选电视广告内容的vcd

2、各种实物、生活用品等实物，大白菜、苹果图片各一张

活动过程：

一、欣赏电视广告，感知广告内容，学说广告语。

1、第一次看录像：

（打开vcd欣赏一组广告）

（2）现在，请你们说说刚才看到的内容是什么？



师小结：像电视上这些奶粉、葡萄糖酸钙的节目都属于电视
广告。

2、第二次看录像：

让幼儿说说广告里分别介绍了什么产品？

3、第三次看录像：

（1）让幼儿仔细听、认真看，然后学说广告语。

（2）看了这么多广告，猜一猜它有什么作用？

二、请幼儿说广告语

1、我们平时看电视时，见过哪些广告？你能说出广告里面精
彩的`广告语吗？

师：鼓励幼儿大胆讲出想到的广告语，教师及时奖励，启发
幼儿说广告语时要有激情

2、小朋友们真棒，你们为什么能记住那么多精彩的广告语呢？
（引导幼儿说出广告语很好听，我喜欢看广告；广告的画面
很好看；广告说的话不长，像儿歌一样等等。）

3、教师学说广告

（1）洗的干净，不褪色，雕牌肥皂。这个广告让我们知道了
肥皂的本领。

（2）天然中药，口腔更健康，能护牙洁齿，两面针牙膏。这
个广告，让我们知道了什么？

（3）启发幼儿说说在做广告时，要介绍产品的什么？（如优
点、用途、好处等。）



（4）让幼儿说说广告语和我们生活中所说的话一样吗？哪里
不一样？

三、幼儿仿编广告，启发幼儿的想象力和创造力，积极引导
他们根据图片、实物创编广告语

1、师出示大白菜，让幼儿自由创编广告。

2、幼儿观看“乳娃娃”的广告，模仿这个广告给大白菜编广
告。

4、孩子们，你们说中一班漂亮不漂亮，你们看，在墙上有老
师布置的美丽景色，在木线下，有小朋友的制作，我也认为
很美，那你们能为我们中一班编个广告吗？让更多的人都喜
欢中一班。

师：启发幼儿在师幼关系上、小朋友间的关系上或活动区方
面进行创编。

5、自由创编。

老师这里为小朋友准备了许多产品，请小朋友自己选一件为
它做广告好吗？

教学反思

本次活动取材来源于平日里小朋友们最喜欢的广告，所以孩
子们都很有兴趣，整个活动情绪都比较高涨，尤其在让孩子
们比赛说出自己知道的广告词时，他们都争先恐后的发言，
生怕自己知道广告的没被老师请到，在创编广告时，一开始
还是有点困难，老师就先师范创编了几个，孩子们很快被带
动起来，纷纷发言创编了很多不错的广告，只是有个别孩子
在用词上有点困难，在老师和小朋友的帮助下，也能创编出
不错的广告，总之来看，这节活动达到了目标，提高了孩子



们的语言表达能力，还是算一节比较成功的语言活动。

彩色的鸭子绘本教案篇二

作者通过这个让人兴奋又愉悦的故事，生动地描绘出孩子勇
于探险的心理特征，让孩子读后产生极大的满足感。书中各
种动物的语言和表情都十分传神，和孩子一起朗读，会让孩
子兴致勃勃地融入其中。本堂活动的设计，是想让孩子充分
享受绘本带来的阅读快乐，并鼓励孩子细心观察图画，发现
画面表达的意思，并放飞大胆想象的翅膀，享受阅读带来的
乐趣，同时也能明白只要我们对自己充满自信，朝着梦想坚
持不懈地努力，就一定能享受到成功的喜悦。

1、理解故事内容，大胆想象同伴对鸭子骑车的不同想法。

2、感受尝试新事物带来的快乐，体会只要够自信够勇敢就一
定能够获得成功。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、能仔细倾听故事，理解主要的故事情节。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

活动重点：大胆想象同伴对鸭子骑车的不同想法。

活动难点：感受只要能够勇敢仔细就一定能够获得成功。

ppt

一、突发奇想的鸭子

价值取向：导入故事，激发幼儿的兴趣。



1、出示图片，提问：你们觉得这是一只怎样的鸭子？

2、猜测鸭子疯狂的原因。

过渡：究竟鸭子骑车的这个想法能否实现，让我们带着这个
疑问跟着这只疯狂的鸭子一起去农场转一天吧！

二、勇于尝试的鸭子

价值取向：仔细观察角色的表情，大胆想象同伴对鸭子骑车
的不同想法

1、母牛

1）猜测母牛的想法：母牛心理是怎么想的？

2）猜测鸭子的想法：你们觉得鸭子会放弃吗？

小结：真是一只自信的鸭子，面对母牛的反对，鸭子毫不理
会，他坚信自己只要坚持下去，就一定能够学会骑车的。

2、绵羊

1）观察画面猜测：绵羊也许会对鸭子说些什么？

2）猜测鸭子的想法：这时鸭子会放弃吗？

小结：真是一只勇敢的鸭子，虽然骑车也许会摔伤，但是鸭
子不害怕，他坚信自己只要坚持下去，就一定能够学会骑车
的。

3、母鸡

1）观察画面：母鸡怎么了？它在害怕些什么呀？



2）讨论：鸭子会怎么说呢？

小结：真是一只自信的鸭子，骑自行车的时候既能不让自己
摔伤，还能照顾到行人的安全实在不是一件简单的事情。

4、老鼠

1）老鼠现在心里也有一个疯狂的想法，猜猜看老鼠想干吗？

小结：是呀，老鼠在鸭子的带动下，它也想成为一个自信勇
敢的小老鼠。

三、获得成功的鸭子

1、观察画面：动物们全都瞪大了眼睛，他们想做什么呢？

小结：所有的小动物们都在一起骑自行车了，他们异口同声
地说：“鸭子，你的主意真棒！”

2、提问：为什么一开始大家都不赞成鸭子骑车，现在却又都
在骑车了呢？

小结：我们小朋友在平时的生活中，也要像鸭子一样做事坚
持到底就会获得成功

绘本阅读的主要目标是千方百计地激发幼儿的阅读兴趣。给
幼儿更多的观察、想象空间，幼儿都兴趣浓厚，参与性很高
思维活跃，积极地表达了自己的看法，从而也充分发挥了绘
本图文的双重重要性，活动过程中注重让幼儿敢想、敢说，
每出示一张图片就让幼儿从细节处观察，从而引导幼儿说出
自己的见解，这样一步步引导不仅发展了幼儿的观察力、想
象力还发展了幼儿的语言表达能力。



彩色的鸭子绘本教案篇三

大班优秀语言教案《彩色的鸭子》含反思适用于大班的语言
主题教学活动当中，让幼儿以故事为线索，展开阅读和讨论，
感受母鸭的美好梦想，激发幼儿阅读兴趣，学习有序地阅读
画画，了解故事中母鸭想变彩色鸭子的美好梦想，运用已有
生活经验，根据画面大胆想象、推测并表达自己对故事情节
的理解，快来看看幼儿园大班优秀语言《彩色的鸭子》含反
思教案吧。

【活动目标】

1、学习有序地阅读画画，了解故事中母鸭想变彩色鸭子的美
好梦想。

2、以故事为线索，展开阅读和讨论，感受母鸭的美好梦想，
激发幼儿阅读兴趣。

3、运用已有生活经验，根据画面大胆想象、推测并表达自己
对故事情节的理解。

4、能安静地倾听别人的发言，并积极思考，体验文学活动的
乐趣。

【活动准备】

1、幼儿人手一本图书，自制一本大的图书；

2、ppt课件。

【活动过程】

一、开始部分。



语言导入：今天老师带来了一本很好看的书，（出示大图
书），小朋友看看书上有谁呀？（鸭子、鸭蛋），你看这只
鸭子是什么颜色的呢？（彩色的）鸭子怎么是彩色的呢？这
本书到底讲了一个什么样的故事呢？我们一起来一幅一幅往
下看，看完后把你看到的内容讲给大家听，小朋友可以轻声
的交流。”（让幼儿自已观察，讨论）

二、基本部分。

1、提问：“这个故事说了什么？”（幼儿自已讲）

2、教师和幼儿一起探索故事内容。

“小朋友说的真棒，让我们一起来观察一下这本书里到底发
生了一个什么样的故事？”

（1）a、供们瞧，有只母鸭蹲在鸭巢里，它在想什么呢？（第一
幅图）

b、母鸭有一个愿望，你们知道什么是愿望呢？（心里最想做
的事情或是长大后做什么）

c、你们猜猜故事里的母鸭有什么愿望？

总结：啊！母鸭的愿望真美好！母鸭有一个特别的愿望：它
想生出一堆彩色的蛋，孵出一群彩色的鸭子，带着这群鸭子
去旅行。（提示符号：这个符合就是表示母鸭想的愿望）

（2）怎么才能生出彩色的鸭蛋和孵出一群彩色的鸭子呢？
（幼儿猜想）

你们的想法都不错，母鸭是怎么想的呢？（翻书看看第二幅
图）



总结：只要我天天看美丽的彩虹，只要我天天吃漂亮的鲜花，
只要我天天喝花汁做成的饮料，只要我天天在彩色的湖水里
游泳，我就会生出一堆彩色的蛋，孵出一群彩色的鸭子。
（我们一起来说说）

（3）母鸭带着美好的愿望，它睡着了，在它的梦里有什么？
（第三幅图）

总结：在她的梦里有彩色的湖水、漂亮的鲜花、美丽的彩虹、
彩色的蛋……

（4）最后，母鸭的愿望实现了吗？（第四幅图）

总结：因为太阳光是七彩的，雪白的鸭蛋在阳光的照耀下变
成了彩色的蛋，（第五幅图）在阳光的照射下变成了彩色的
鸭子。母鸭实现了自己的愿望，它就带着这群鸭子到处去旅
行。

（5）为什么母鸭的愿望能实现呢？

（因为它天天做一件事情，就是很坚持，我们做任何事情，
只要坚持，就会像母鸭一样梦想成真，实现愿望）

3、完整欣赏故事。

“好，现在我们完整的听一遍故事，请小朋友的眼睛看大屏
幕，会说的小朋友和老师一起说”。

三、结束部分。

“小朋友学得真认真，让我们看着大屏幕、找到自己的爸爸
妈妈一起去说说这个事，讲完以后请回到位置上来。”

【教学反思】



幼儿期是语言发展，特别是口语发展的重要时期。幼儿的语
言能力是在交流和运用的过程中发展起来的，应为幼儿创设
自由、宽松的语言交往环境，鼓励和支持幼儿与成人、同伴
交流，让幼儿想说、敢说、喜欢说并能得到积极回应。幼儿
的语言学习应在生活情境和阅读活动中引导幼儿自然而然地
产生对文字的兴趣。

本文扩展阅读：鸭子 英文名称：duck。脊索动物门，脊椎动
物亚门，鸟纲雁形目，鸭科鸭属动物，是由野生绿头鸭和斑
嘴鸭驯化而来。是一种常见家禽。鸭是雁形目鸭科鸭亚科水
禽的统称。可以在水中，但不能在水中待太久，是卵生动物。

彩色的鸭子绘本教案篇四

1、理解故事内容，想象花果山水帘洞情景。

2、根据故事情景，运用各种材料布置教室。

1、故事《花果山水帘洞》

2、美工材料：蓝色、白色塑料袋各类纸、剪刀、胶带、画笔。

3、水帘洞布置

1、布置活动室：事前将特大号塑料袋剪成长条，悬挂在门口
成瀑布状，以引发幼儿的好奇心。

2、问幼儿是否看过瀑布，并交流经验，讲述孙悟空因为跳进
花果山水帘洞的瀑布里，而被推为猴王的故事。

3、持续进行相关的活动：

进入活动室前，做出孙悟空一个跃步，“穿越” 水帘洞的动
作。



4、请幼儿动脑筋想象水帘洞洞口和洞内的情景。并动手布置
活动室里外。

1、制作猴子头套，让幼儿自由的在活动室里扮演水帘洞中的
众多猴子。

2、当幼儿知道《西游记》的情节时，可在后续活动中由幼儿
共同决定活动室的“扮演区”要布置成什么样子。，布置成
什么主题，如天宫、水晶宫、火焰山、盘丝洞。

我们的主题换上了孩子们喜爱的“梦幻西游记”。我早早就
在我们教室门口换上了用蓝色塑料袋做成的“瀑布”，并在
活动中问孩子们“这是什么?”小瑾说：“这是超市的门
帘。”一下子，昊昊、倩倩等几名幼儿笑道：“哈哈，我们
这里变超市喽!”当我切入主题，让孩子们听“美猴王”的水
帘洞的故事后，因为很多小朋友看过《西游记》，所以孩子
的兴趣一下子上来了，纷纷加以讨论和补充。

为了让他们感受小猴子进出水帘洞的兴奋，我让他们扮成猴
子尝试着进出，他们高兴地钻出“水帘洞”，又钻了进来。
可是，我们的“水帘洞”里什么也没有。于是，孩子们开始
动手进行布置：先去户外捡了许多枯枝树叶、松果等，接着
分组商量做“桥”、“水果”、“花草”等。

只见很多小朋友都分组做着花草，又做得不同：思雨将一大
块卡纸当成草坪，在上面做出有立体感的花草;小磊等许多小
朋友则用现成的积木粘上松果……怡将娃娃家的水果做成了
水帘洞的水果;而慧慧等几人将区角中的圆桌、圆凳当做石桌、
石凳;小蝶则将老师的大椅子铺上布，成了美猴王的椅子……
水帘洞做成了，孩子们高兴极了。

彩色的鸭子绘本教案篇五

1、学习有序地阅读画画，了解故事中母鸭想变彩色鸭子的美



好梦想。

2、以故事为线索，展开阅读和讨论，感受母鸭的美好梦想，
激发幼儿阅读兴趣。

3、运用已有生活经验，根据画面大胆想象、推测并表达自己
对故事情节的理解。

4、能安静地倾听别人的发言，并积极思考，体验文学活动的
乐趣。


